



高铁站设立共享按摩椅 切忌“鸠占鹊巢”

铁路部门回应：不得超全部座椅 20%

你发现了吗？按摩椅大军正四处“攻略城地”。商场里，一排排按摩椅整齐划一，列队待客，但你真想休息，坐上去就得扫码付钱，不付钱就一直得听“请勿占用”的提示语。

还不只这样，按摩椅大军还一举拿下了许多火车站的候车大厅。高铁站原来的联排铁椅子，被一尊尊体形庞大的按摩椅占据，原来能坐十个人的地方，现在可能也就坐五个人。据媒体报道，山东泰安站候车厅有9成左右的座位都是按摩椅，而由于按摩椅的体积较大，严重挤压了座位的数量，导致很多乘客没有座位可坐，只能坐在地上，造成了严重的不便。

凡事有度。媒体评论员苑广阔认为，那些本该为人们提供休息的候车大厅，就该有充足的免费座位，

让“坐下休息”这件事回归原来的样貌，不能一味只顾着商业开发，偏离了公共服务的职能，让本应密度较低的按摩椅过多侵占了普通座椅的空间，“共享”可以，但别把公共利益“共享”了。

据中国铁路8月17日消息，近期，铁路部门对泰安多功能候车座椅（按摩座椅）经营服务问题进行了通报批评，并要求各地火车站举一反三，认真查摆整改问题，确保多功能候车座椅状态良好、经营规范，最大限度为旅客候车提供普惠性和差异化优质服务。

铁路部门要求，对设置多功能候车座椅的车站，必须确保候车区域旅客候车座椅总数不减少，多功能候车座椅数量不得超过全部候车座椅的20%，并在各候车区分散均衡设置，不得影响旅客候车、通行。

（本报综合央视网、中国铁路微信公号）



引江济淮工程通航啦

8月16日，船只在引江济淮工程航道江淮沟通段航行（无人机照片）。

当天，位于安徽省境内的引江济淮工程航道江淮沟通段正式向社会船只开放。这一沟通江淮、平行于京杭大运河的中国第二条南北水运大通道开启试运行。

文图据新华网

起底袭击中方车队的恐怖组织“俾路支”

为什么总对中国人发动袭击？背后有何隐秘？

国际观察

当地时间8月13日，在我们的友好邻国巴基斯坦，在俾路支省瓜达尔港，爆炸声和枪声突然响起，一支载有中方工程师的车队遭到袭击。所幸中方人员安全无恙。

事件发生后，一个名为“俾路支解放军（BLA）”的极端组织，声称对这次袭击负责。这个极端组织不是第一次袭击中方人员了，它到底什么来头？

“俾路支解放军”是一个什么组织？

事后，在一份声明中，俾路支解放军表示，他们此次在瓜达尔港袭击的目标是中国工程师车队，袭击仍然在继续。

这不是“俾路支解放军”第一次对中国目标发动恐怖袭击。2018年中国使馆袭击案、2019年瓜达尔酒店袭击案、2021年瓜达尔港中国工人大巴袭击案以及2022年卡拉奇大学自杀式恐怖袭击案均是这一恐怖组织所为。

据巴方透露的信息，“俾路支解放军”背后有来自美国、印度等国的支持。

近年来，该组织在巴境内组织和发动的恐怖袭击罄竹难书，目前，该组织已经被巴基斯坦、英国、美国、欧盟等国家和地区认定为恐怖组织。

美国认定他是恐怖组织还在背后支持他？见怪不怪，这是美国人的惯用伎俩，想想祸害中东多年的IS组织就明白了。

为什么总对中国人发动袭击？

有分析人士认为，“俾路支解放军”的终极目的就是让中方停止同巴基斯坦政府的合作，但显然这是不可能的。

近年来，中国加快援建瓜达尔港及多个配套工程。按说包括瓜达尔港在内的中巴经济走廊项目对巴基斯坦发展和俾路支民众有利，然而当地分离势

面对恐怖袭击，我们该怎么办？

早在2013年，巴基斯坦将瓜达尔港的运营权交予中国，租期99年。

2015年4月中巴双方正式启动中巴经济走廊这一项目。起始点设在新疆的喀什，终点则位于巴基斯坦的瓜达尔港，全程3000公里。这条走廊包含公路和铁路，还涵盖油气管道以及光纤通信渠道，致力于构建一个综合性的贸易通道。此举也是中国“一带一路”倡议的主要组成部分。

在过去，我国80%的石油需通过马六甲海峡这一狭窄通道，因美军控制该海峡的缘故，在战时我国的战略资源运输通道可能被封锁，给国家安全带来巨大威胁。中巴经济走廊全线贯通后，中国将不仅能够突破美国的亚太再平衡战略，跳出岛链封锁的限制，还能提高石油运输的安全性，缩短运输距离，降低运输成本。

通过这一走廊，中国能够轻松进入印度洋，不再过度依赖马六甲海峡。同时对我国西部的开放和现代化建设具有重大意义。

面对如此频繁的恐怖袭击，我们应该怎么办？

一方面是继续加强和巴基斯坦官方的合作，加强双方在反恐方面的军事合作，加强对巴方安全部队进行武器装备、信息化技术、军事人员培训等的支持；二是组建中国的安保队伍对中巴经济走廊沿途重大项目进行保护，同时对当地的恐怖组织进行歼灭式打击。

（据澎湃新闻、南山科创）

新冠病毒变异株EG.5开始增多

佛山疾控：在可控范围内

16日傍晚，佛山疾控微信公众号发文称，新冠变异株EG.5在佛山市流行毒株中逐渐占据优势。近期新冠病毒变异株EG.5感染病例在全球多地呈上升趋势，世界卫生组织将EG.5列为“需要留意的变异株”。

据佛山市疾控中心对本土新冠病毒变异监测项目显示，EG.5变异株在佛山市流行毒株中逐渐占据优势。据介绍，变异株EG.5事实上仍然是属于奥密克戎变异株家族的一员，它是新冠病毒奥密克戎亚变种XBB.1.9.2的“后代”。

总体来看，变异株EG.5造成的危害在可控的范围内，市民尚不需要担心EG.5可能带来的新一轮疫情影响。综合研判认为，佛山市疫情处于散发期，未来一段时间全市疫情将保持平稳态势。

（据佛山疾控）

近140万元悬赏金有人真拿到了

一名群众向广东省揭阳市中级人民法院提供了被执行人的财产线索，法院依据该线索执行到位940万余元。近日，按照申请执行人的承诺，揭阳市中级人民法院向举报人发放了近140万元悬赏金。

谢某与左某甲、褚某、左某民间借贷纠纷一案，经揭阳市中级人民法院判决，左某甲应偿还申请执行人谢某借款本金2.5亿元及利息，因被执行人拒不履行生效法律文书确定的还款义务，申请执行人谢某向揭阳市中级人民法院申请发布悬赏公告征集被执行人财产线索，并承诺将执行到位实际得款金额的15%作为悬赏金给予举报人。

公告发布后，法院收到一名群众提供的被执行人财产线索并依法采取执行措施，最终执行到位金额940.7590万元。扣除执行费后，申请执行人实际得款933.3152万元。按照申请执行人承诺，法院将其实际得款的15%作为悬赏金发放给举报人，金额达到139.9972万元。

（据广州日报）

“割地”令乌方不满 北约官员“认错”

据俄罗斯卫星广播电台网站8月16日报道，北约秘书长办公室主任延森表示，他关于乌克兰可对俄罗斯作出领土让步以换取加入北约机会的言论是错误的。

据挪威《世界之路报》报道，延森说：“我在一场较为宽泛的讨论中谈到了这一点，讨论了乌克兰未来可能的情况。我不应该以这种方式提出这一观点。这是错误的。”

据报道，延森此前表示，如果乌克兰将部分领土转让给俄罗斯，它可能会获得北约的成员资格。他说，北约内部已经提出这个问题。延森的话在基辅引起了强烈反响。报道说，乌克兰总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克坚决拒绝以国家的领土完整换取“北约保护伞”。

（据参考消息）



勇攀“心”高峰 株洲恺德心血管病医院打造全方位“护心”模式

株洲晚报融媒体记者/王芳 通讯员/黎婕妤



▲医院内景。通讯员供图

2 从“心”出发 聚力“救”心急救网络建设与公众培训

作为湖南省三级心血管病专科医院的先行者，株洲恺德心血管病医院一直思考的是：如何让患者享受到心血管疾病领域更好、更快、更合理的救治。

院中，深耕胸痛中心建设，做大众“救心”人。恺德以心脏中心学科建设为龙头、以胸痛中心为抓手，以信息化为支撑，注重抢救全流程管理的体系化建设，实现了医疗数据共享和医疗救治的无缝衔接，在株洲及浏阳等周边地区构建起了一张心血管急救网络，每年通过胸痛中心急救网络成功抢救了心梗、主动脉夹层等心血管急危重症患者上千人。

目前，胸痛中心、心衰中心、高血压达标中心、心外微创中心等。

“1+N”的心血管诊疗矩阵，可以发挥精、专、强等优势，彼此协同，打破科室壁垒，以病人为中心，为病患解决问题。例如今年5月，心脏中心内部协同成功为一名65岁男性患者，完成了房颤射频消融+左心耳封堵一站式手术。

株洲恺德心血管病医院心脏中心负责人兼内科大科主任刘宇感慨道。

目前，胸痛中心、心衰中心、高血压达标中心、房颤中心等。

“1+N”的心血管诊疗矩阵，可以发挥精、专、强等优势，彼此协同，打破科室壁垒，以病人为中心，为病患解决问题。例如今年5月，心脏中心内部协同成功为一名65岁男性患者，完成了房颤射频消融+左心耳封堵一站式手术。